

ГЛАС НАРОДА

Любви к ученикам
и профессии

Молодые специалисты, выпускники педагогических колледжей и вузов, совсем скоро впервые переступят порог школ района в новом статусе - учителя. Их коллеги, педагоги-ветераны, много лет отдавшие обучению и воспитанию детей, поделились воспоминаниями о школе и пожелали начинающим учителям доброго пути.

Светлана Римовна Русских, ветеран Комсомольской №1 школы:

- Педагогический институт я окончила в 1977 году. Год отработала учителем в Хабаровском районе, потом, выйдя замуж, переехала в Прутской, а с 1981 года и до пенсии вела уроки истории в Комсомольской №1 школе.

В первый год работы мне достался девятый класс. Разница в возрасте между мной и ребятами была небольшой, всего шесть лет, но школьники всегда относились ко мне с уважением. За 31 год педагогического стажа мы с ребятами не только учились, ставили спектакли, участвовали в художественной самодеятельности, спортивных мероприятиях, но и много путешествовали. Были в Ленинграде, Москве, на Украине в Виннице, Горном Алтае, ездили в Шушенское и другие места. После поездок уроки истории проходили намного интереснее.

Я никогда не уходила домой по звонку: проводила кружки, внеклассные мероприятия, готовила к педсоветам. Да и ребятишкам в школе было чем заняться.

Молодым педагогам желаю не просто любить детей, а дышать ими, думать о них, только тогда вы состоите в профессии и станете настоящими учителями.

Мария Ивановна Гросс, ветеран Чернышевской школы:

- В прошлом году я ушла на пенсию, но в третьей четверти школа осталась без учителя математики, и мне пришлось вернуться. Училась в Бийском педагогическом институте, после окончания работала в Ельцовском районе, затем в Лебяжинской школе пионервожатой и учителем математики. Когда переехала в Чернышевское, была приятно удивлена и обрадована, что моя одноклассница, Галина Владимировна Тюрина, тоже трудится в этой школе.

На работу меня принимала директор Татьяна Александровна Кузьмина, очень добрый, внимательный и отзывчивый человек, с которой дружим до сих пор. Сейчас половина педагогов нашей школы - учителя со стажем, а остальные - наши выпускники, которые вернулись обратно в родное село. Это учитель физкультуры Александр Александрович Чирухин, учителя начальных классов Алена Сергеевна Омарова, Татьяна Константиновна Лоренц, Ирина Григорьевна Сидоренко. И даже нынешний директор, Зоя Павловна Кадышева, когда-то была моей ученицей.

Молодым педагогам желаю терпения и, несмотря на обилие отчетов и бумажной работы, больше времени уделять детям. Любви к ученикам и профессии!

Людмила Александровна Варова, ветеран Первомайской школы:

- Я родилась и выросла в Стуково, поэтому была рада, что после окончания Барнаульского пединститута приехала в Черемное, которое находится рядом. Начинать работать еще в старой, деревянной школе, потом перешли в новое здание.

В нашей школе постоянно проводились соревнования среди классов, лучших премировали путевками. Ребятишки старались, участвовали в творческих, спортивных делах, хорошо учились. Однажды мы заняли первое место, за которое получили от птицефабрики путевки на Украину. Там мы путешествовали по городам и селам, в которых жили молодогвардейцы. Были в Краснодаре, в музее Олега Кошевого, других героев.

Мне посчастливилось работать в хорошем коллективе и очень дружном методическом объединении учителей русского языка и литературы. В него входили Лидия Михайловна Артемова, Лилия Витальевна Давыденко, Надежда Григорьевна Богданова и Елена Ивановна Литвинова.

Не работаю уже три года, но иногда смотрю школьные видеозаписи, вспоминаю учителей, концерты, номера художественной самодеятельности, которые готовили на праздники и во время приема иностранных и отечественных гостей. Это было золотое время.

Быть честными с детьми, любить свое благородное дело, ребятишек, школу, - таким будет мое пожелание коллегам, которые впервые в этом году придут работать в школу. В добрый путь, молодые учителя!

Опрос провела Лилия ШУКЛИНА

В конце августа пройдет районная педагогическая конференция

Юные политики из Комсомольского

● В начале прошлого учебного года директор Комсомольской №1 школы Инна Викторовна Бутина выступила с предложением организовать в школе клуб молодого избирателя «Юный политик», который позволит ребятам освоить две важные социальные роли - гражданина и патриота.

В основе проекта школьного клуба лежит идея создания условий для формирования гражданина современного государства, будущего избирателя, имеющего свою гражданскую позицию, способного участвовать в управлении государством. Ядро клуба составили активные ребята школы, молодежь поселка, учителя и председатель избирательной комиссии Комсомольского Елена Федоровна Трынова.

В течение года членами клуба совместно с учителями истории и общества Оксаной Евгеньевной Скоробогатовой и Екатериной Павловной Коваленко в интересной познавательной форме проводились тематические занятия, информационные часы, уроки гражданской ответственности. Ребятам запомнился диалог поколений «Гражданином быть обязан», игра «Я и мои права», лекция «Обеспечение избирательных прав граждан Конституцией РФ».

Кульминацией работы клуба стала учебно-деловая игра «Выборы президента школы». Теоретические знания ребята попробовали вложить в практические действия, и надо отметить, весьма успешно. Была создана школьная избирательная комиссия, инициативные группы от каждого кандидата. В ходе подготовки и проведения выборов участники раскрыли свой творческий потенциал, лидерские качества, сумели организовать пиар-кампанию, провели агитационную работу, выступили перед аудиторией, отстаивая свою точку зрения в предвыборных де-



Участники форума «Я - гражданин своей страны»

батах, оформили стенд «Выборы президента школы. Наши кандидаты», где были представлены буклеты с программами кандидатов в президенты школы. Победил десятиклассник Данил Устинов, его кандидатуре было отдано 65% голосов.

Кроме того, в рамках месячника правового воспитания учащиеся члены клуба приняли участие в мероприятии районного уровня. Делегация нашей школы заняла третье место в брейн-ринге «Выборы» в рамках районного молодежного форума правового просвещения «Я - гражданин своей страны», а Мария Прокопенко из 8 класса приняла участие в конкурсе научно-исследовательских работ по теме «Право» в рамках того же молодежного форума и заняла второе место.

В следующем году работа клуба будет продолжена с учетом нюансов и составлен план, нацеленный на информационно-разъяснительную, аналитическую и практическую деятельность клуба «Юный политик».

Для каждого поколения наступает время, когда оно должно взять на себя ответственность за страну, за свой народ. И чем подготовленнее будет поколение, тем меньше потерь и потрясений будет в истории нашего государства. Создание такого проекта в нашей школе призвано внести свою лепту в приобщение молодежи к общественно-политической жизни страны.

А. УДОДОВА, учитель русского языка и литературы Комсомольской №1 школы
(Подготовила Лилия ШУКЛИНА)

О молодом, сплоченном коллективе

● Коллектив Ремзаводской школы - один из самых молодых в районе. Половина педагогов в возрасте до 35 лет, для них профессия учителя стала призванием.

Учителя начальных классов Яна Юрьевна Едыкина, Татьяна Владимировна Матвеева, Гульшат Маратовна Филиппова, Марина Валерьевна Чалая, Марина Анатольевна Дорошина - творческие, активные, креативные. Они учат младших школьников считать и читать, проявлять фантазию и творчество. Их воспитанники умеют любить Родину, беречь природу, уважать старших, заботиться о младших и, конечно же, дружить.

Учителя математики Наталья Анатольевна Лазарева и Ольга Алексеевна Маркова - исполнительные, ответственные, любящие свой предмет, старательно изучающие трудности педагогической науки. Преподаватели иностранного языка Светлана Владимировна Ступко и Яна Николаевна Селиванова учат детей уважать другую культуру и мечтают о том, что кто-то из них станет хорошим переводчиком, а кто-то, путешествуя по миру, будет удивлять окружающих великодушным разговорным английским или немецким языками.

Русский язык и литературу в школе преподают Анастасия Сергеевна Гордиенко и Александр Владимирович Ледовских. Они стараются искать ответы на главные вопросы учительской жизни: как найти общий язык со всем классом и с каждым воспитанником в отдельности? Как воспитывать в детях доброту, уважительное отношение к людям? Как увлечь ребенка предметом?

Занятия Анастасии Анатольевны Осыко и Светланы Константиновны Маматовой, учителей информатики и ИКТ, зовут ребят в увлекательное путешествие в мир вычислительной техники. На уроках технологии дети трудятся, совершают творческие открытия и смело применяют умения в будущем, видят и ценят прекрасное и создают красоту вокруг себя. Помогают им в этом учи-



Молодые педагоги Ремзаводской школы: Я.Н. Селиванова, М.В. Чалая, А.С. Гордиенко, А.В. Ледовских, А.Б. Хмелев (слева направо)

теля технологии Евгения Викторовна Соболева и Павел Николаевич Ступко. Учителя физической культуры Александр Борисович и Ксения Анатольевна Хмелевы помогают понимать значимость физической культуры и укреплять свое здоровье.

Все, что было сто лет назад, - это история. Все, что было в том году, - это история. И даже то, что было вчера - уже история. Благодаря Михаилу Михайловичу Чалому история наших предков никогда не будет забыта.

Интересные занятия, тренинги проводит с детьми психолог Светлана Николаевна Черкасова. Все коллеги принимают активное участие в жизни педагогического коллектива, участву-



ют в конкурсах профессионального мастерства, научно-практических конференциях. Приятно отметить, что в нашем коллективе трудятся супружеские пары Чалых, Ступко, Хмелевых.

Сплоченный педагогический коллектив, успешное обучение и развитие учеников, высокие результаты работы - заслуга директора Елены Васильевны Головачевой.

В преддверии нового учебного года желаю коллегам интересных встреч, идей и азарта. Заводите детей и уводите их за собой в мир знаний!

Ю. ШКОЛИНА, учитель русского языка и литературы Ремзаводской школы
(Подготовила Лилия ШУКЛИНА)